Europese terugbetaling duwt Bpost miljoenen in het rood
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dm UPDATE Bpost heeft 2011 afgesloten met een nettoverlies van 57,4 miljoen euro. Provisies van netto 291 miljoen euro duwden de winst onder nul. Ze werden door Europa opgelegd ter terugbetaling van Belgische overheidssteun. In het eerste kwartaal van 2012 tekende het postbedrijf bovendien een sterkere volumedaling van 3 procent op. 

Zonder de provisie voor de terugbetaling van staatssteun - "een onaangename verrassing" - en andere éénmalige kosten en inkomsten buiten beschouwing gelaten, komt de nettowinst uit op 227,1 miljoen euro, wat 9,4 procent hoger is dan de 207,5 miljoen euro genormaliseerde nettowinst van 2010.

Doelstellingen verwezenlijkt
Volgens bpost werden zo de doelstellingen 2011 verwezenlijkt. De financiële en operationele gezondheid werd gehandhaafd, klinkt het in het persbericht. Bpost verwijst naar de beheersing van de operationele kosten, het succes van nieuwe producten zoals het leveren van de nieuwe Europese nummerplaat, de ontwikkeling van buitenlandse dochtermaatschappijen en de prijsverhoging van begin 2011.

Dat alles compenseerde de volumedaling van de geadresseerde zendingen, die 2 procent bedroeg in 2011 tegenover -1 procent een jaar eerder. De omzet klokte vorig jaar af op 2,36 miljard euro (+2%). Het bedrijfsresultaat (ebit) daalde, provisies en eenmalige items inbegrepen, van 322,4 miljoen naar 69,2 miljoen euro.

Grote voorzichtigheid voor 2012
Topman Johnny Thijs pleit voor 2012 voor grote voorzichtigheid omdat in het eerste kwartaal het volumeverlies door de crisis en de concurrentie van elektronische communicatie sterker opliep dan de voorbije jaren. "In het eerste trimester van dit jaar stelden we vast dat de volumes van geadresseerde zendingen daalden met 3 procent, meer dan in 2011 (2%) en 2010 (1%)."


Thijs wijst er nog op dat de Europese Commissie nog geen uitspraak gedaan heeft over het vijfde beheerscontract met de Belgische staat (periode 2011-2015). "Dit contract, met onder meer de bepaling van de diensten van algemeen economisch belang en de vergoeding ervoor door de staat, is voor bpost van zeer groot belang."
