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Bpost gaf grote kortingen aan goede klanten op basis van het postvolume dat verzonden werd. 

Marc Herremans 

BRUSSEL - De Raad voor de Mededinging heeft Bpost een boete van 37,4 miljoen euro opgelegd wegens misbruik van de dominante positie op de Belgische postmarkt. 

Bpost heeft zich schuldig gemaakt aan ‘een ernstig misbruik van zijn machtspositie', oordeelt de Raad voor de Mededinging. De boete wordt opgelegd omdat Bpost tussen januari 2010 en juli 2011 een tarievensysteem hanteerde dat de concurrentie op de postmarkt beperkte. Concreet hanteerde het bedrijf grote kortingen voor goede klanten zoals banken, telecombedrijven en supermarktketens op basis van het postvolume dat verzonden werd, maar werden dergelijke kortingen geweigerd aan mailingbedrijven die eveneens grote volumes verzonden. De mailingbedrijven, in de sector ook wel bekend als routiers , verzamelen de post van een groot aantal bedrijven en bieden die zendingen als één volume aan. Om die praktijk te ontmoedigen, introduceerde Bpost in 2010 het per sender -systeem, waarbij de kortingen alleen werden toegekend als de oorspronkelijke verzenders identificeerbaar waren. ‘Sommige routiers hadden hun hele strategie op de kortingen gebaseerd die toen plots wegvielen', legt Danielle Vanwesenbeeck van het mailingbedrijf Mastermail uit. Philippe Massin, die in het bestuur van de Belgian Direct Mail Association (BDMA) de mail handlers vertegenwoordigt, is tevreden over de boete.

Bpost kon zich dergelijke praktijken veroorloven omdat er geen echte marktdynamiek is. Ik ben tevreden dat het corrigerende mechanisme van de Raad voor de Mededinging goed heeft gewerkt.' Hij vermoedt dat Bpost met zijn agressieve kortingensysteem nieuwkomers op de postmarkt heeft willen afschrikken. Intussen heeft Bpost het omstreden per sender -systeem afgeschaft, en vervangen door tarieven waarbij geen onderscheid meer wordt gemaakt tussen verschillende aanbieders.

Het is niet de eerste keer dat Bpost voor het omstreden tarievensysteem is beboet. In juli vorig jaar werd door de toezichthouder BIPT al een boete van 2,3 miljoen euro opgelegd. Dat bedrag is door de Raad voor de Mededinging afgetrokken van de boete die gisteren werd uitgedeeld. Tegen de boete van de BIPT ging Bpost in beroep. Het bedrijf onderzoekt of het ook dit keer beroep zal aantekenen. Bpost is het niet eens met de beslissing, meldde het bedrijf gisteren in een mededeling, en noemt de argumentatie van de Raad ‘economisch en juridisch ongegrond'. Bpost stelt ook dat het kortingssysteem ‘voordelen voor de ganse postsector biedt'. Bpost kan de boete wel betalen. De genormaliseerde winst uit operationele activiteiten bedroeg vorig jaar 359 miljoen euro. Netto was er toen wel een verlies van 57 miljoen euro.

